

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE INFORMACION

DEFENSA DE INTERESES REGIONALES
INFORMACION DE ESPAÑA Y EXTRANJERO
ANUNCIOS Y ESQUELAS: PRECIOS SEGUN TARIFA

AÑO XLII - NUM. 17.811 - DOMINGO 15 DE JUNIO 1919

Edición de la capital

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA, MIÑANA 7 y 9

¿Derechas o izquierdas? ¿Aragonesistas!

Para que se vea cuán compenetrados estamos los valencianistas con los regionalistas de Aragón, a continuación publicamos un artículo que, con el título que encabeza estas líneas, ha visto la luz en un periódico aragonés, y que concuerda en todo con lo que tantas veces habrán visto nuestros lectores en estas columnas con referencia a la política valenciana.

Brindamos el artículo a los innumerales aragoneses que en Valencia residen, para que vean cuán hermanos nuestros son en el pensar los hermanos suyos, que allá, en Aragón, ponen el amor a su patria por encima de toda política centralista.

El momento político, con su trascendencia innegable, nos coloca en el trance de afianzar aquella posición que el aragonesismo debe ocupar en la política general española.

La afirmamos, para que de una vez quede colocada en su justo matiz nuestra ideología, confundida y aprovechada hoy por izquierdismos y derechismos, en los momentos de particular egoísmo que nos place condenar.

Derechas e izquierdas

Esta división absurda, por sí, nada dice.

Porque, si derechas son monarquía, también izquierdas lo son en su sector de liberales.

Si izquierdas son república, también las mismas dejan de serlo en el mismo sector de liberales monárquicos e izquierdismos.

¿Cuál pueda ser el motivo, principio de esta división?

Si izquierdas son democracia, derechas forzosamente serán aristocracia. Y esto, desgraciadamente, es una realidad confusa que dejan en pie las izquierdas monárquicas. Para probarlo están sus procedimientos, idénticos a los de las derechas, no obstante ser democratas uniformados. Se dicen de la democracia, actúan como autócratas y se llaman de izquierdas. Todo un poema lógico.

Si no es una cuestión de monarquía o república, de democracia o aristocracia, si aun es menos (?) problema religioso: de oscurantismo o laicismo será, claro que sea cuestión de mofes, de rivalidades de barrio, de miradas infimas, herencia fatal de anteriores odios familiares; en fin, pura cuestión de bills.

El aragonesismo es derecha :::

Lo es porque en su constitución entra un elemento básico tradicional que le da forma.

Y lo reafirma el no menos importante conservadurismo de que su ideología se plasma románticamente.

El aragonesismo, por su elemento tradicional y por el conservadurismo inherente, constituye un partido de derecha. Un partido de derecha para el que la forma de Gobierno, hoy por hoy, no le interesa dilucidar.

El aragonesismo es izquierda :::

Si la norma de las izquierdas la da, como sospechamos antes, la democracia, el aragonesismo constituye un partido de izquierda, ya que esencialmente popular, al pueblo se debe y en su historia y en su voluntad se basa.

Si las izquierdas son repúblicas, el aragonesismo puede suscribir su filiación izquierdista (al menos transitoriamente), ya que no le repugna la tal forma de Gobierno, si bien tampoco la toma como bandera única en su camino político.

El aragonesismo, por ser esencialmente popular, por ser la misma democracia y sustentar procedimientos novísimos de técnica política, es partido de izquierda, de sistema izquierdista.

Verdadera posición del aragonesismo :

El aragonesismo, siendo derecha, no puede ser más que derecha.

Siendo izquierda, lógicamente no habría de ser derecha.

Esta contraposición se resuelve al afirmar la sustancialidad de nuestra ideología. El aragonesismo, como partido político, realiza el eclecticismo dentro del campo de la general política española.

El aragonesismo es para la política actual aragonesa, como el ideal más alto que en sí asocia la parte pragmática e idealista de todos los otros sectores políticos, que prestan vasallaje a un subideal en orden de categoría.

El aragonesismo no es más que aragonesismo.

No es ni blanco ni negro. Es el color conjunto de todos los otros colores. Es la armonía realizada: idea y acto, carne y espíritu.

El aragonesismo, por sí, constituye una personalidad inconfundible, fuerte y amenzadora.

MARIANO GARCÍA-COLAS.

DE VALENCIANISMO EL UNICO MODO DE TRIUNFAR

Es sabido que Valencia, tiempo antes de la pérdida de su personalidad por un golpe de fuerza, andaba camino de ello a causa de su abandono, pero en esta continua pendiente hacia la decadencia que se muestra, dejando de ser nosotros y abriendo los brazos al exotismo, cabe decir que el momento actual señala uno de los períodos de mayor atonía en nuestra vida pública.

En efecto, si dirigimos la vista a nuestras corporaciones oficiales, nos encontramos de manos a boca con concejales beoccos y pintorescos, cuanquianos no inmóviles, con diputados provinciales negligentes, "niños góticos", hijos de su papá, y zafios, hechura del palurdo cacique, que no celebran sesión, ya por falta de número, ya por que charlando se les echa encima la hora de comer, y si en nuestro observatorio, miramos a las Cortes, tropezaremos con representantes, cuya actuación no tiene relieve alguno, o se reduce a formular plegarias y preguntas o tan solo a decir "sí" o "no" a la hora de las votaciones.

Los partidos políticos no dan aquí señales de vida más que en vísperas de elecciones y sus jefes, aun aquellos que por pertenecer a la extrema derecha o izquierda debían ofrecer más rico ideario, cuando no son mudos, por completo, se concretan a exhumar los tópicos del rigor, demostrando tanto su mediocridad como su falta de orientaciones.

Por lo tanto, es inútil que un querido colega se regocije contando el buen número de valencianos y considerados por tales, que han obtenido acta en las últimas elecciones, porque adscritos a la gliba de las oligarquías centralistas, a las que deben cuanto son, encuentran hipotecados su pesimismo y acción, por lo que su labor ha de resultar tan "fructífera" como hasta hoy.

Ausente de nosotros un espíritu valenciano que nos sirviese de estímulo, nuestra estructura social no acertó jamás a tener consistencia, hasta el punto de que casi toda nuestra vida pública da la sensación de carecer de capacidad y suficiencia, en una palabra, de esa tecnicidad necesaria para ser bien dirigido un pueblo.

En efecto, no hace mucho tiempo que, llevados de nuestro entusiasmo por el ideal valencianista, asistíamos a la sesión preparatoria del *aplec* del Púg, pudiendo apreciar la valía de nuestros pastores. Casi todos ellos no nos brindaron más que lugares comunes, frases de cajón, repeticiones de conceptos harto sabidos, vulgaridades y algo más... pues al salir a un pasillo, oímos a un cultísimo escritor, como decía: "¡Dios mío, si estos actos muerden las cosas que íbamos a oír!"

Y lo que ocurre arriba ha de tener su correspondencia abajo, como las clases directoras, el pueblo, tiempo atrás nudimos percatarnos de ello. Conflictos sociales se suceden en nues-

tra ciudad y en la conda, pero mientras en esta, se nos revela un *Noy del Sucre*, que llegó a pactar de igual a igual con el Gobierno, y que en la cárcel era visitado por el subsecretario de la Presidencia e intervenido por los periodistas madrileños, aquí, aun no sabemos quién sea su equivalente, y esto tratándose de algo tan de nuestros días, como la lucha entre el capital y el trabajo. Ahora bien; siendo nosotros partidarios de la mayor armonía entre ambos factores de la riqueza; ya se comprenderá lo que queremos significar con tal observación.

No hablemos de lo poco que se lee en Valencia, de la escasa concurrencia que acude a nuestros centros de cultura, para juzgar de nuestra sensibilidad, en la que, al fin, consiste la civilización, porque, para conocer todo nuestro atraso, nos basta con saber que las dos corrientes espirituales que se ofrecen, en la actualidad, paralelas, en el mundo: el nacionalismo y el socialismo, son las que tienen menos sufragios entre nosotros.

Esta crisis de hombres que sentimos, esta atonía tan grande que advertimos a nuestro turno, justificamos por sí sola la aparición del sector valencianista en nuestra vida pública, como una protesta contra el actual estado de cosas, como un toque a botellas por tanto abandono. El valencianismo, pues, no ha de significar solo la lucha por la reivindicación de las esencias patrias, sino también una especialización en todos los órdenes del saber, una técnica por la que todos los empleos tengan su hombre.

He aquí, por consecuencia, el único modo de triunfar sobre todo, y sobre todos, esto es, convirtiéndonos por nuestro propio esfuerzo en otro Don Quijote, arremetiendo contra el retablo de Ginesillo de Pasamonte, que constituye el *statu quo* valenciano, porque para ganar elecciones nos bastaría con reclutar algunas rondas de votantes y llevar el oro a manos llenas.

Prueba de ello es, que no hace mucho que el difunto conde de Arcentales y don Rafael Sarthón, enviados a ésta por sus jefes respectivos, Maura y Romanones, que tomaban a Valencia (¡vaya un honor!), por un distrito *cruero*, como cualquier Matalaguarra, estuvieron a punto de conseguir el acta, y sabido es que aquí se cuentan con los dedos los conservadores y los romanones.

A este propósito, recordamos que en una ocasión Mirabeau le objetaba en la Cámara a su rival Boreahave, lo vano de su esfuerzo, faltándole la dignidad. Igual se puede decir de nuestra vida pública, pues si no viniéramos los valencianistas a comunicarle sinceridad, pasión, renacimiento, seríamos un partido más, y para eso nos haríamos republicanos, tradicionalistas, liberales, conservadores, cualquier infundio de éstos, pero nacionalistas, no.

EDUARDO MARTINEZ FERRANDO.

¿Y las indemnizaciones?

Íbamos a publicar hoy, con el oportuno comentario, una carta recibida ayer, en la cual se nos suplicaba preguntásemos al señor conde de Montornés, recientemente elegido diputado por Valencia, en qué estado se hallan las gestiones para indemnizar a los perjudicados por los saqueos, y que dicho señor conde, siendo candidato, pareciera interesarse mucho por el asunto, cuatro días antes de las elecciones.

Nos evita todo comentario la lectura de nuestro estimado colega "Diario de Valencia", que en su número de hoy publica lo siguiente:

"El Gobierno se muestra ramiso en la resolución de la instancia elevada por los comerciantes perjudicados con ocasión de los lamentabilísimos hechos ocurridos en nuestra ciudad los días de la huelga general.

Causas idénticas producidas en Madrid determinaron una pronta solución para los comerciantes madrileños, a los que se les dio la suma de 400.000 pesetas como indemnización de los quebrantos sufridos en los asaltos de almacenes.

Pero, estábamos en vísperas de elecciones y había que presentar un cebo electoral. Han pasado las elecciones, y lo que para Madrid se está justo, en Valencia se regatea, se escatima y se discute. En antepasados y secretarías se pierde un tiempo hermosísimo, y es inútil exponer toda clase de razones cuando no pueden servir de trampolín electoral."

Efectivamente; eso es lo que nosotros decíamos y lo que ahora resulta.

En Madrid, el Gobierno pagó 400.000 pesetas como cebo electoral, y efectivamente, salió triunfante la candidatura de las izquierdas.

En Valencia no ha hecho falta dar el dinero. Ha bastado comprometerse cuatro días antes de la elección, para que los bobos hiciesen salvar la candidatura ministerial.

Por su parte, el señor García Gajardo dice que ha visitado al señor Cierva varias veces, y le ha prometido llevar a Consejo el asunto, pero estima dicho señor diputado que no se concederá la cantidad pedida, sino algo menos, en caso de concederse. (Esto último lo decimos nosotros). Véase, pues, como los hechos siguen dándonos la razón, y que toda la política de orden pregonada por el Gobernador y usada como arma electoral, solo ha sido una *engañifa*, como por aquí se dice.

Una vez triunfante la candidatura ministerial, ¿qué falta hacer pagar las indemnizaciones, ni qué prisa hay en pagar lo poco que de lástima pueda conseguirse?

Valencianos, escarmentad.

Elección de senadores

Por la Diócesis

A las once y media de la mañana de hoy, y bajo la presidencia del Prelado de la archidiócesis doctor Salvador y Barrera, se ha celebrado en Palacio Arzobispal la elección de senador por esta provincia eclesiástica.

Han tomado parte los representantes de los Cabildos de Mallorca, Menorca, Ibiza, Segorbe, Orihuela, y esta Metropolitana, y después de emitir su voto el presidente, se ha verificado el escrutinio, resultando elegido el doctor fray Luis Amigó, Obispo de Segorbe.

Por la Universidad

En el salón del Rectorado se ha verificado la elección, presidiendo el Rector doctor Pastor y González, y actuando de secretarios escrutadores los doctores Orts (don Francisco) y Martínez Moya.

El secretario señor Viñals (don Carlos) ha leído el decreto de convocatoria, y los artículos de la ley que se refieren a la elección senatorial, y después de emitir su voto los electores y la Mesa, se ha hecho el escrutinio, que ha dado por resultado 103 votos a don Rafael Altamira Crevea, y 20 papeletas en blanco.

Ha sido proclamado senador por esta Universidad, el doctor don Rafael Altamira.

Por la provincia

En el Paraninfo de la Universidad se ha constituido esta mañana, a las diez, la Mesa electoral, formada por el presidente de la Diputación señor Paredes, y los secretarios escrutadores señores Tormo Artés, Roger, Miguel y Aragón.

Con sujeción a los preceptos legales, se ha verificado la elección sin incidente alguno, y el escrutinio ha dado el siguiente resultado:

Don José María Gadea Orozco, 295 votos; don Luis Vallier y García Alesson, marqués de González de Quiros, 201; don Manuel Manglano Palencia, barón de Vallvert, 286; y don José Juan Domínguez, 286.

Por la Economía

Por la Sociedad Económica de Amigos del País, ha sido elegido senador don Elias Tormo.

CHOCHERIAS CASERAS UNA TAZA DE CAFÉ

De poco tiempo a esta parte llevamos zarandeando a la mujer en el intelectual sentido de la frase, de las modas a sus reivindicaciones, sin tener en cuenta su actual ocupación indispensable e imprescindible, esto es, cultivando el arte culinario.

La mujer y la cocina tienen una amistad tan íntima y nutritiva, que, ¡ay! de la casa que tiene cocina sin mujer!

No es adelanto la materialidad de pelar las patatas aplicando aparatos eléctricos; ni freír un huevo con un discurso; ni preparar un dulce con guantes de cabritilla; está el adelanto en aplicar lo más novísimo al arte de condimentar los alimentos con su por que racional.

Por eso nos extraña no se den conferencias rudimentarias de química elemental, de botánica pueril y de economía doméstica primordial.

Es muy elástico el conocimiento que se le da a la mujer cuando se la coloca frente a un fogón, haciéndola empuñar el mango de una sartén, sin más explicaciones que la observación, la copia y la rutina con todos sus errores.

Saben lo que puede saber una práctica cocinera: que la lechuga es verde, que la cebolla hace llorar y que el pescado es fresco si tiene el ojo claro.

Pero desconocen, en general, que al hacer el café, ponemos por caso, y esto es, todos los días dos o tres veces, para que sirva en la nutrición y que transformos puede ocasionar; porque son muchas las señoras que tolvía creen que el café alimenta, cuando solo es un estimulante del sistema nervioso que refuerza los latidos del corazón, y según nos dice la higiene doméstica, en combinación con la fisiología y la medicina casera, acelera la circulación de la sangre, excita la actividad mental y proporciona una sensación de bienestar.

Algo así como una sorata en *re bímol*, por una pánola con fagot y redoblante.

Cuando no está muy concentrado el café, facilita lo suyo a la digestión; no llega a triturar los huesos de los dátils—que hay quien se los traga—pero se porta bien.

El secreto del café no está ni en su cafeína, ni el tanino que contiene, sino en cierto aceite volátil que se desarrolla al tostarlo.

Le hace algo de magia, pero es curioso.

No somos los descubridores, hablamos por boca de experta cafetera rusa, que nos ha iniciado en las reconditades del rico moka.

De este aceite depende el aroma, que es el *tic* que más se precia en el café, luego del *tic* de marcharse sin pagar, que también tiene sus trucos.

Lo que vuelve loco al catador, lo que hace se predilecte una casa por otra, lo que da el título de doctora a

la mujer, es el enterarse del mecanismo de la sustancialidad, del alma del café, al saber prepararlo.

Porque el alma, como cada hijo de vecino, tiene su alma.

No se extrañen las mujeres que luego de las comidas se vean preteridas y olvidadas por los hombres, que, con el último bocado, toman el sombrero y se lanzan al café de su ilusión.

No se culpe de vanal al hombre, sino de mala cafetera a la mujer.

La mujer que sabe adueñarse del sabor cafetal de un hombre, puede decir que dispone de él, al menos mientras dura una taza.

Hay casas donde el café es el artículo de batalla; lo hacen por cántaros, al por mayor.

Hasta las heridas las desinfectan con café.

Todo se resuelve con café.

Obsérvese que los individuos de estas casas son nerviosos, irascibles, congestionantes, insomnadores; a las mujeres les da por leer novelas de folletín, y a los hombres les crece la barba como si fuese alfalfa.

El tanino del café tiene la poca gracia de cortar la leche, de donde resulta que el café con leche solo lo pueda digerir el que tenga un estómago de cuarzo cristalizado, y, sin embargo, es el desayuno obligado del 95 por 100 de los mortales, que, gracias a este desayuno, son mortales antes del tiempo reglamentario.

Estamos esperando que un médico higienista se nos arranque, para demostrarnos todo lo contrario; porque no hay como ir a favor de la salud, para que los médicos pongan el grito en el cielo-raso.

Para abaratar, para dar el camelo y dar más abundancia, con el café se sustituyen sustancias de tan poca sustancia como las achicorias, la regaliza, la lana de cochin, los calcetines negros, el humo de imprenta y el betún de Judea.

Los que solo quieren un brebaje oscuro y caliente con quince terrones de azúcar, que no se molesten con gastar tanto dinero; con una taza de agua de freír, un poco de sacarina y una tarjeta de recomendación para una funeraria, listos.

Dejiquen las mujeres un poquito de su bella atención a la elección, tostad, infusión y presentación del café.

Al ser ésta una debilidad masculina, podrán fomentándola en casa, apagar de los cafés a los hombres, que, cuatro reumidos y con tazas de café delante, no pasan cinco minutos sin que una mujer no quede mal parada.

Este es otro peligro que trae el abuso del café, y éste es el que más debe inquietar a la mujer, por ir contra ella y por estar en su mano el evitarlo.

F. HERNANDEZ-CASAJUANA.

Aspectos escolares

La voz del Magisterio

Una ley física, formulada por el eminente Newton, dice: Todo cuerpo, al actuar sobre otro, ejerce sobre él una acción, la cual origina sobre el segundo una acción igual y contraria a la primera, llamada reacción. Esta ley de aplicación constante en el mundo físico tiene igualmente amplio campo de experimentación en los órdenes psicológico y moral en sus múltiples y variadísimos aspectos.

Prueba de ello el Magisterio nacional.

El Magisterio, esa entidad que ha merecido por parte de la generalidad de los políticos, ditirámicos elucios, ha sufrido igualmente, durante muchos años, el desdén, cuando no la injuria y siempre la injusticia, de esos mismos políticos, cuando llegaba el momento de concederles alguna mejora, y esa continuada y tenaz preterición, agravada en términos agudísimos por la actual crisis y el aumento general y considerable, que con mucha razón se ha concedido a otros cuerpos, muy importantes, pero no más que el Magisterio, ha provocado la forzosa y necesaria reacción que, vigorosa y potente, se extiende rápidamente por toda España.

Necesario ha sido que se haya llegado a lo inverosímil, para que el Magisterio dejase oír su voz con virilísimos acentos, con notas de clarif, que llama a combate.

El despertar es unánime y todos se aprestan con febril entusiasmo a librar la batalla decisiva, preterchándose convenientemente para salir airoso en la santa cruzada de justísimas e inaplazables reivindicaciones. Pero es preciso, si queremos obtener la victoria, que imquemos nuestras aspiraciones. En pocos días he leído una infinidad de soluciones posibles, y esta diversidad de criterio no puede menos de sernos perjudicial en alto grado.

Fundir todas las escalas proyectadas en una sola y elevarla a los poderes públicos, como expresión del tanísimos pensars de los maestros valencianos, o menos sería de suma eficacia.

Para lograr tan trascendente finalidad, lo más democrático es convocar a una Asamblea general de maestros, en la que tomasen parte por igual representantes de las dos secciones en que pueden agruparse los maestros: categorías inferiores y categorías superiores. No importa que hablen seis u ocho oradores; lo que interesa es que se oiga el sentir de todos, y para eso precisa usar del mayor laconismo en la discusión: presentar la proposición y defenderla durante ocho o diez minutos. He ahí todo.

No debe emplearse más tiempo, porque cuando la Justicia está tan evidentemente a nuestro lado, deben suprimirse los "discursos maravillosos" para dar paso a conclusiones claras, rotundas, precisas.

Las diferentes corporaciones escolares que hay en Valencia tienen la palabra.

FRANCISCO VERDEJO DOMENECH,
maestro nacional.

CULTURA

Llamamiento

La Dirección del Catastro llama y emplaza, para que recojan en el negociado de Personal de Catastro, sus títulos y credenciales a los auxiliares geométricos de dicho centro don Dámaso Sivrent García, don Dámaso Díez Pérez, don Angel Iglesias Rodríguez, don Rafael Benages Sacristán, don Fernando Belanguer Guillén, don Daniel Galland Isidoro, don Mariano González Igea, don Ampelio Trigueros Rincón, don Eustaquio J. Rodríguez Casas, don Francisco Corral Reig, don Fernando Guacisola Ansó y don Segundo García Maizantet.

Concurso desierto

Ha sido declarado desierto el concurso que se convocó para proveer la cátedra de Geografía e Historia del Instituto de Cuenca.

Dr. Arturo Ferris
MEDICINA Y CIRURIA EN GENERAL
Consulta, de doce a una. Especial para enfermos del aparato respiratorio, de cuatro a cinco.
Martínez Umbells, 5, pral.

DOCENA

de frallo e son 13 plátanos de excelente calidad y cuyo sabor delicioso, podrá usted adquirirlos en la Frutería Ideal de Ramón Ferrer, Quercuro, 22 (antes Calabazar), al precio de 0'50 a 2 pesetas trazo. Para hoteles y pensiones, precios módicos.

Teatro de Apolo

MIÉRCOLES 18
GRAN FESTIVAL ARTISTICO ORGANIZADO POR LA
ASOCIACION DE LA PRENSA
CINE, VARIETÉS, COMEDIA Y ZARZUELA

TRIBUNALES

Un buen informe

En la causa que por robo se vio ayer en la Audiencia, obtuvo un éxito legítimo el abogado defensor don Rafael Montesinos, quien recibió muchas felicitaciones por su brillante y conciente informe de exculpación.

Sentencia confirmada

La Audiencia ha confirmado la sentencia dictada por el juez de primera instancia del distrito de Serrano, por la que se condenó a don Luis Penella al pago de la cantidad que reclamó don José María Regúes, con motivo de una cuestión surgida sobre el subarriendo de la plaza de Toros de Requena.



B. I. P.

Don Ricardo Civera Esteve

Autor dramático valenciano
HA FALLECIDO HOY

Su desconsolada familia ruega a sus amigos que concurrán mañana, a las cuatro de la tarde, al entierro, desde Santa Lucía a la expuerta de San Vicente, por lo que quedarán agradecidos.

NOVEDADES de la PRESENTE TEMPORADA

ULTIMA SEMANA
VENTA DE RETALES
Casa Torrò - Pérez Pujol, 10

RICOS

plátanos de exquisito sabor son los adquiridos por la casa Belanguer que vende al público al precio de 0'50 a 2 pesetas docena en su frutería Belanguer, plaza Mariano Benlliure, y en su sucursal, Platerías, 12. La docena de esta casa consta de 13 plátanos. Precios especiales para hoteles y pensiones. Ventas al por mayor y menor.

Plátanos

de Canarias, legítimos, plátanos superiores en la Frutería Selecta, San Fernando, 38.

Tiñase usted las CANAS

con el Agua Virginal, única que no mancha.
Farmacia de la Morera

TELEGRAFO Y TELEFONO

Información nacional

MADRID 15, 4.50.

Dice Bugallal

Acercar de los rumores circulares relacionados con la proyectada unión de conservadores y mauristas, el señor Bugallal ha sido interrogado, y ha hecho las siguientes declaraciones: "Solo puedo decir, a propósito de este asunto, que se está manoseando demasiado, y que es de todo punto imposible cambiar en lo esencial los acuerdos adoptados por los exministros conservadores en sus últimas resoluciones. Y en cuanto a esto, llevo a precisar más todavía, y afirmo sin ambages que toda la autoridad del señor Dato, con ser tanta, no bastaría para modificar dichos acuerdos o para atenuarlos siquiera. Los acuerdos adoptados, los imponen razones anteriores."

"Ayuda al Gobierno...? Cuanto necesite, y siempre en todo aquello que sea interés del Trono, del país, de la institución, de las Cortes y de la tradición del partido conservador, que no olvidaremos un instante."

"Y para evitar confusiones acerca de esta ayuda, sé que no puede hablarse de ella sin tener presente, y bien presente, la nota oficiosa de la reunión de los exministros conservadores, celebrada el día 4 de mayo, y la que se facilitó en la reunión posterior. Ambas notas serán mantenidas íntegramente por el partido conservador."

"Y respecto a la colaboración en el seno del Gobierno?... le preguntó el periodista."

El señor Bugallal continuó: "No hablemos de eso. No digo yo que en un plazo más o menos corto o remoto, no suceda eso de que usted habla, pero habrá de ser cuando se haya coincidido muchas veces con el Gobierno. Puede venir eso, indudablemente, y a nadie podría extrañar, pero lo que yo aseguro es que los conservadores no somos ministeriales de nacimiento."

Enferma

Ha aumentado la gravedad de la enfermedad que aqueja a la condesa viuda de Xiquena.

Obsequio de los aliados

De San Sebastián dicen que ha llegado allí un tanque-barca, que los aliados regalan al Rey de España, con destino al Museo de Artillería. Está dotado con un motor de 350 caballos, anda 22 kilómetros por hora, tiene una ametralladora, y es capaz para tres personas. Este tanque tomó parte en los combates de Champagne y el Scarpa.

Comentarios políticos

Dentro del actual momento político, en el que circulan versiones diferentes y contradictorias acerca de la unión de conservadores y mauristas, tienen interés las siguientes líneas que publica "La Epoca":

"Al rededor de cuantas conferencias se celebran entre los señores Maura, Dato, Cierva y demás personalidades del partido conservador, se tejen comentarios del más variado gusto, y mientras unos afirman que las discrepancias son cada día más hondas, otros salen diciendo que hay una unión estrecha con colaboraciones personales y criterios identificados."

Nosotros, que conocemos al señor Dato y sabemos sería inútil pretender que divulgase lo que en todas y cada una de esas conversaciones afectuosas se trata, seguros estamos de que ocurre lo mismo con las demás personalidades que toman parte en ellas, y esto explica la diversidad de versiones, en las cuales se refleja siempre el criterio del comentarista; pero por lo mismo que conocemos al señor Dato, sabemos que se inspira en dos órdenes de consideraciones para su actuación política: uno el patriotismo, atendido por encima de todo, y otro, el proceder democráticamente con el partido y no tomar decisiones sin anuencia de éste."

Reunidos los exministros conservadores en fecha bien reciente, dijeron unánimemente, con unanimidad poco frecuente en política, que pensaban en consideraciones patrióticas, a las que supieron subordinar todo egoísmo o interés de partido, y como las circunstancias no han cambiado, y no ha habido nuevas reuniones, el resultado de las conferencias que se celebran, que indudablemente serán de afectuosísima cordialidad, no ha de ser bastante para alterar lo que se ha dicho a la opinión pública y meditadamente."

Del anterior suelto, se desprende claramente que los conservadores no han variado para nada su actitud, aunque ayudarán al Gobierno en todo aquello que sea de interés patrio, pero sin colaborar ni aceptar puestos."

El señor conde de Romanones no cree en ninguna solución basada en que Dato ocupe la presidencia del Congreso.

Cree más factible que La Cierva pasará a la Presidencia del Congreso, saliendo Ossorio y Goicoechea, y sustituyéndolos dos datistas.

MADRID 15, 15.15.

La "Gaceta"

Inserta una disposición dejando en suspenso la aplicación de los apartados segundo y tercero de la real orden de 24 de abril de 1915, referente a la reexposición de mercancías en forma de tránsito prohibido.

Los ferroviarios del Norte

En el teatro Barbieri han celebrado esta mañana el anunciado mitin para protestar contra la sentencia del Tribunal Supremo en el asunto de la despedida de los obreros de la mencionada Compañía.

Ha presidido el compañero Ponco, presidente de la sección de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Han hablado los señores Largo Caballero, Montejó, Longuies, Casado y Cuello, expresándose todos ellos en tonos violentos contra la mencionada sentencia.

Fernández Cuito ha entendido necesario cumplir todos los acuerdos adoptados en el Congreso Socialista.

García Cortés ha manifestado que no le sorprende la sentencia, pues es costumbre en España atropellar la Justicia.

Ha dicho que era necesario no solo pedir la readmisión de los obreros despedidos, sino la nacionalización de las redes de ferrocarriles.

Aseguró que las Compañías ferroviarias explotan al público y a los obreros.

Ha atacado al señor La Cierva, que ahora que es ministro, nada hará por los obreros.

Anguiano ha calificado de farsa la defensa que hizo el señor La Cierva de los obreros despedidos ante el Supremo añadiendo que el Gobierno se vale del fantasma de la huelga agraria de Andalucía para encarecer obreros.

García Concas ha analizado los términos de la sentencia, atacando a la prensa.

Se ha originado un incidente, que ha terminado el orador rectificando algunos conceptos.

El mitin ha terminado en medio del mayor orden.

Las elecciones senatoriales

Se han verificado sin incidentes las elecciones de senadores.

Por la Academia de la Historia, ha resultado elegido el marqués de Laurencin.

Por la de Ciencias Exactas, el señor Cortazar.

Por la de Ciencias Morales y Políticas, el señor Escartín.

Por la Española, el señor Combarier.

Por la de San Fernando, el señor Avilés.

Por la de Medicina, el señor Abaitía.

A mediodía, el resultado del escrutinio de las elecciones de senadores por la provincia, era el siguiente:

Yáñez, conde de Aldama, Buendía, Zabala, Martín Saenz y conde de Lascoín.

A Segovia

Contra lo que se había dicho, el Rey marchó esta mañana en automóvil a Segovia, con objeto de entregar los reales despachos a los nuevos oficiales que han terminado sus estudios en la Academia de Artillería.

Le acompañaban el general Huertas, el coronel Querol y ayudantes.

El inquilinato

En el teatro del Centro se ha celebrado un mitin para protestar de la subida de los alquileres, presidiendo los señores Barriobero y Morayta.

El alcalde ocupaba un palco.

Hablaron varios oradores, entre ellos los señores Barriobero, Morayta y Salillas.

El conde de Santa Engracia intentó subir a la tribuna, siendo recibido con silbidos.

La cuestión del pan

Toda la noche se ha formado cola a las puertas de las panaderías.

Al amanecer se puso a la venta el pan, que fue inmediatamente arrebatado por el público.

Muchas familias se han quedado hoy sin pan.

La Policía ha registrado varios domicilios, para ver si se ocultaba pan.

El triunfo de la Liga

Por 273 votos ha triunfado hoy la candidatura de La Liga Regionalista en las elecciones de senadores.

Esta candidatura está formada por los señores don Luis Sedó y Guichard, don Ricardo Ramos y Cordero, don Luis Argemi y de Martí, y don Juan Garriga y Massó.

La unión monárquica ha obtenido 85 votos.

El resultado del triunfo ha sido acogido con aplausos y vivas a la Liga, cantándose "Els Segadors".

Ello se debe a haber presentado su candidatura la Unión Monárquica.

El diputado provincial señor Torres protestó de que no se hubieran admitido a varios compromisarios, por haber finalizado el plazo, y de que el señor Argemi era diputado provincial cuando se presentó candidato.

El público acogió con risos las palabras del reclamante.

De Gobernación

El subsecretario de la Gobernación ha facilitado a los periodistas los siguientes detalles de las elecciones.

Por Cáceres resultaron triunfantes los señores González Cedrún, Alcalá Galiano y Sánchez.

Por Badajoz, los señores conde de Ucello, Gómez y Albarrán.

"El País"

Elogia a las izquierdas, aconsejándolas que perseveren en su actitud.

"ABC"

Dice que las izquierdas se habían juramentado para dar la sensación de que hacían algo, pero las declaraciones de los prohombres recientemente hechas han demostrado que se trataba de alharacas sin consecuencias.

"El bloque de las izquierdas—añade—puede considerarse roto, pero ello hará que sea más fecunda la labor de las Cortes."

"El imparcial"

Las elecciones senatoriales se celebran bajo los pobres auspicios.

El resultado demostrará que se acerca el final de la tragicomedia de las Cortes y el de un Gobierno que no tiene razón de existir."

"El Liberal"

Afirma que las elecciones de senadores demostrará que el Gobierno carece de fuerzas y de arraigo en la opinión.

"La Jornada"

Afirma que la actitud de las izquierdas servirá para que el Gobierno destierre sus procedimientos políticos.

"Caso contrario—añade—recordan do su política de 1909, los obreros se pondrán en pie para facilitar la solución."

Más senadores

Ha sido elegido senador por la Sociedad Económica de Amigos del País, por 16 votos, don Luis Durán y Ventosa, regionalista, y por la Universidad don Luis Daureña, por 197 votos.

Los aviadores

Los aviadores Stophani y Gressa han desistido de emprender los vuelos proyectados, a causa de las noticias que han recibido acerca del temporal.

Más datos de las elecciones

En el ministerio de la Gobernación se nos han facilitado los siguientes:

Por Navarra han resultado triunfantes los señores Garraye, Alvira y Valderama, católicos, y Sanz Escartín, conservador.

Burgos: Señores Bermejo y Huesca, conservadores, y Martínez de Velasco, demócrata.

Córdoba: Don Rafael Conde y don Luis Ribas, conservadores, y marqués de Cabra, demócrata.

Sevilla: Marqués de Torredy y don Cristóbal Puerta, conservadores; conde de Alcón, romanista. Por la Universidad, señor Planter; por la Económica, don Antonio Borbolla; por el Cabildo, el Obispo de Canarias.

Noticias de Africa

Dicen de Tánger que las tropas españolas continúan las operaciones, restableciendo el orden y la tranquilidad en la zona de influencia.

El Raisuli, que se encuentra en Spinak-Hok, intentó hacer una escapatoria, sin conseguirlo, pues se encuentra cercado por las tropas.

Noticias de provincias

Barcelona 15.—Los individuos del somatén han detenido a Joaquín Zubil y Miguel Costa, autores de la agresión al guardia municipal Ignacio Minguéz, que resultó gravemente herido en la pierna derecha y muslo izquierdo, a consecuencia de los disparos que le hicieron.

Los detenidos trataban de robar un saquito con dinero al dependiente de una destilería, siendo perseguidos por el guardia referido, hasta la estación del Norte.

Han sido puestos a disposición de la autoridad militar.

BARCELONA

Captura

Barcelona 15.—Sin oposición, han sido elegidos senadores don José Torres Sala, maurista, y don Rafael Beltrán Ansó y marqués de Valero de Palma, demócratas.

ZARAGOZA

Los nuevos senadores

Zaragoza 15.—Han resultado triunfantes el marqués de Villanueva y Geltrú, regionalista, y el señor Mallo republicano regionalista; don Elías de Molins, conservador agrario.

La familia del Czar

Berlín.—La prensa publica una información del Comité de Moscú, acerca de la muerte del Czar y de la familia imperial rusa.

Esta información no deja lugar a dudas, desvaneciendo todos los rumores en contra.

Las huelgas

París.—Los patronos y obreros del petróleo y esencias, celebraron una entrevista en el ministerio de Negocios Extranjeros, quedando solucionada la huelga que mantenían.

El ministro del Trabajo celebró una conferencia con los obreros transportistas.

Estos ofrecieron reanudar el trabajo, a condición de que no se adopte ninguna medida por los pasados sucesos.

La huelga de inscritos marítimos tiende a mejorar.

La de los mineros se agrava, creyendo "Le Journal" que mañana estallará la huelga general.

Preocupa la cuestión de si los marítimos y ferroviarios secundarán la huelga.

Los banqueros americanos

Nueva York.—El "New-York Herald" dice, con referencia a una información de Roma, que los banqueros americanos piensan ofrecer su cooperación en el arreglo de los cambios, para remediar la crisis del hambre en Italia.

Transferecia de buques

París.—El Comité americano naval de Francia ha ofrecido una transferencia de 800.000 toneladas, mediante cambio de pabellón por cuenta del gobierno o de los armadores.

Van por buen camino las operaciones para la requisita de vapores de acero, equivalentes a 20.000 toneladas.

La Liga de las Naciones

Londres.—Ayer se celebró una manifestación en pro de la Liga de las Naciones.

Roberto Cecil ha manifestado que la Liga de las Naciones no es perfecta, pero será modificada con arreglo a lo que la experiencia aconseje.

Alemania será admitida a la Liga, transcurridos algunos meses.

Cese de la huelga

París.—Mañana cesará la huelga de los obreros transportistas.

Información extranjera

De aviación

San Juan de Terranova 15, 16.15.—A las seis horas de partir los aviadores de Alcock, no se tenían noticias de ellos.

Estos dijeron que se proponían llegar a Islandia en un vuelo de 18 horas.

El vapor "Pickgit", que se dirigía a Europa, manifestó que por efecto de la niebla no pudo ver a los aviadores.

Los polacos

París.—Dicen de Kowno que los polacos se apoderaron de Vilna y Kaisehdonjes, de donde habían sido expulsados los bolchevikis.

Las fuerzas lituanas avanzan contra los bolchevikis de Birchu, en dirección de Lunenberg, haciendo muchos prisioneros y apoderándose de importante material de guerra, y de un tanque.

En Dunaburg hubo pánico.

Los bolchevikis huyeron hacia Smilinski.—Fabra.

De aviación

Londres 15.—Los aviadores Falcock y Brown, realizaron un vuelo en biplano, llegando hasta Plistolin, en la costa occidental de Irlanda.

La huelga de los mineros

París 15.—Los periódicos comentan el resultado de la última entrevista celebrada con la Confederación Internacional del Trabajo, considerando virtualmente rotas las negociaciones para evitar la huelga.

El secretario de la Federación de Mineros se ha mostrado pesimista acerca de la solución del conflicto.

No es posible llegar a este resultado sin una aproximación por ambas partes.

Lo principal para los obreros es

SEVILLA

Las elecciones de senadores

Sevilla 15.—Se celebran las elecciones de senadores.

La lucha es ruda, y está planteada entre el candidato borbollista y ganadero señor López Plata, contra los candidatos de la coalición, en la que figuran datistas y romanistas, el marqués de Torrenueva, don Cristóbal Puerta y el señor Conde Halcón.

Estos llevan mayoría.

En la Sociedad Económica de Amigos del País, luchan el republicano malagueño señor Gómez Chaix, el señor Serrano, magistrado del Tribunal de Cuentas, y un hijo del señor Borbolla, creyéndose que triunfará este último.

Por la Universidad, luchan el candidato borbollista señor Pagés, y el maurista señor Florestán Aguilar. Es dudoso el triunfo del primero.

Por el arzobispado se ha elegido al Obispo de Cádiz, señor López Criado.

Corridos de novillos

Hay gran animación para las novilladas de hoy.

En la plaza de la Maestranza se lidiarán novillos de don Anastasio Martín, por Casañas, Andalués y Chicuelo.

En la Monumental se correrán ocho Murubes, actuando Hipólito, Amredo, La Rosa y Manuel Pineda, éste debutante, que sustituye a Correa Montes, herido el domingo en el Puerto de Santa María.—Serrano.

Los lerrouxistas

Sevilla.—Han celebrado los lerrouxistas una reunión, bajo la presidencia de su jefe, recordando 25000 pesetas, para la fundación de un periódico.

El señor Lerroux dió 10.000 pesetas, ofreciendo una rotativa y una linotipia.

Los liberales

El señor Rodríguez de la Borbolla se ha reintegrado a la jefatura del partido liberal.

ALICANTE

Las elecciones senatoriales

Alicante 15.—Sin oposición, han sido elegidos senadores don José Torres Sala, maurista, y don Rafael Beltrán Ansó y marqués de Valero de Palma, demócratas.—Ovaco.

ZARAGOZA

Los nuevos senadores

Zaragoza 15.—Han resultado triunfantes el marqués de Villanueva y Geltrú, regionalista, y el señor Mallo republicano regionalista; don Elías de Molins, conservador agrario.

De aviación

San Juan de Terranova 15, 16.15.—A las seis horas de partir los aviadores de Alcock, no se tenían noticias de ellos.

Estos dijeron que se proponían llegar a Islandia en un vuelo de 18 horas.

El vapor "Pickgit", que se dirigía a Europa, manifestó que por efecto de la niebla no pudo ver a los aviadores.

Los polacos

París.—Dicen de Kowno que los polacos se apoderaron de Vilna y Kaisehdonjes, de donde habían sido expulsados los bolchevikis.

Las fuerzas lituanas avanzan contra los bolchevikis de Birchu, en dirección de Lunenberg, haciendo muchos prisioneros y apoderándose de importante material de guerra, y de un tanque.

En Dunaburg hubo pánico.

Los bolchevikis huyeron hacia Smilinski.—Fabra.

De aviación

Londres 15.—Los aviadores Falcock y Brown, realizaron un vuelo en biplano, llegando hasta Plistolin, en la costa occidental de Irlanda.

La huelga de los mineros

París 15.—Los periódicos comentan el resultado de la última entrevista celebrada con la Confederación Internacional del Trabajo, considerando virtualmente rotas las negociaciones para evitar la huelga.

El secretario de la Federación de Mineros se ha mostrado pesimista acerca de la solución del conflicto.

No es posible llegar a este resultado sin una aproximación por ambas partes.

Lo principal para los obreros es

SEVILLA

Las elecciones de senadores

Sevilla 15.—Se celebran las elecciones de senadores.

La lucha es ruda, y está planteada entre el candidato borbollista y ganadero señor López Plata, contra los candidatos de la coalición, en la que figuran datistas y romanistas, el marqués de Torrenueva, don Cristóbal Puerta y el señor Conde Halcón.

Estos llevan mayoría.

En la Sociedad Económica de Amigos del País, luchan el republicano malagueño señor Gómez Chaix, el señor Serrano, magistrado del Tribunal de Cuentas, y un hijo del señor Borbolla, creyéndose que triunfará este último.

Por la Universidad, luchan el candidato borbollista señor Pagés, y el maurista señor Florestán Aguilar. Es dudoso el triunfo del primero.

Por el arzobispado se ha elegido al Obispo de Cádiz, señor López Criado.

Corridos de novillos

Hay gran animación para las novilladas de hoy.

En la plaza de la Maestranza se lidiarán novillos de don Anastasio Martín, por Casañas, Andalués y Chicuelo.

En la Monumental se correrán ocho Murubes, actuando Hipólito, Amredo, La Rosa y Manuel Pineda, éste debutante, que sustituye a Correa Montes, herido el domingo en el Puerto de Santa María.—Serrano.

Los lerrouxistas

Sevilla.—Han celebrado los lerrouxistas una reunión, bajo la presidencia de su jefe, recordando 25000 pesetas, para la fundación de un periódico.

El señor Lerroux dió 10.000 pesetas, ofreciendo una rotativa y una linotipia.

Los liberales

El señor Rodríguez de la Borbolla se ha reintegrado a la jefatura del partido liberal.

ALICANTE

Las elecciones senatoriales

Alicante 15.—Sin oposición, han sido elegidos senadores don José Torres Sala, maurista, y don Rafael Beltrán Ansó y marqués de Valero de Palma, demócratas.—Ovaco.

ZARAGOZA

Los nuevos senadores

Zaragoza 15.—Han resultado triunfantes el marqués de Villanueva y Geltrú, regionalista, y el señor Mallo republicano regionalista; don Elías de Molins, conservador agrario.

La corrida de Toros de hoy

SEIS TOROS DE CAMPOS VARELA. MATADORES: JOSE GOMEZ (GALLITO), JUAN BELMONTE Y MANUEL BELMONTE

Gaudeamus igitur. ¡Arriba los corraones!

El policromo cartel de la casa Ortega anuncia a los dos ases y a Manolito Belmonte.

Las reses son de lo mejor; repito, pues, Gaudeamus igitur.

En este pueblo español, de pan y toros, hoy no tenemos lo primero, pero tenemos toros.

Las hubes, que durante la mañana han estado haciendo carantoñas, han dejado paso al sol, y los que hayan adquirido entradas de esa localidad, van bien servidos, pues cae de lleno.

Hay cierta expectación por la corrida. Joselito, aun no restablecido de su perca en Madrid, es sabido el cartel que tiene.

Belmonte, después de su expedición a América, ha torreado una vez en Valencia y fué cogido.

¿Qué nos reservarán los toreros nombrados?

El secreto durará poco, dentro de breves momentos lo sabremos, y creo que vamos a divertirnos.

Si así no es, será un desengaño mías.

La presidencia hace ondear el lienzo.

Los alguacillos cabalgan airosos; todo está a punto, y empieza el espectáculo.

La entrada, buena en la sombra, floja en el sol.

Este nos achicharra en la meseta. El toro no se ha puesto, y hay quien es una manga de riego, por lo que sueta.

Cae la llave en la canal y rompe plaza

CLAVELLINO

Negro, de libras, bien puesto. Remata en tablas al primer capotazo de Blanquet y da faena a Benito Alvarez.

Da José unas verónicas bien, y recibe Baran el primer porrazo de la tarde.

El toro acude su mija tardío y le pinchan los de aupa cuatro veces. Hay dos caídas.

En quites hay palmas tibias, y cañigunos para Belmonte cadet, que hace uno muy rabioso.

Cantimplas y Almendro banderillean, poniendo tres pares; buenos los del veterano Manuel.

Joselito, de grana con alamares negros, marca los primeros pares por bajo.

El toro está pidiendo tita, pues es más nervioso que un neurasténico.

Signe José la faena como la empuzo y deja un pinchazo; vuelve a la faena, nuevo pinchazo, quedándose el toro; eficaz cooperación del peonaje y finaliza con un estoconazo caído. (Protestas.)

MEDIALUNA

(Negro, como el anterior, con buenas defensas.

Verónica Belmonte, y de los cuatro lances, hay uno superior.

En quites, los maestros muy bien; Belmontito, valiente; Joselito, artístico.

El bicho, certero al herir, sume en la tiniebla eterna a cinco caballos.

Los picadores pinchan seis veces y caen otras tantas.

Magritas deja medio par, y por no dejarlo en mal lugar, Bombita IV otro medio.

Magritas, dejándose ver, cuarteja un par, colosal de bueno y es ovacionado.

Belmonte, con tiabito color salmón y oro, realia una faena apretada y valiente, sobresaliendo uno de pecho y un molinete.

Deja con el rutilante acero una estocada ligeramente tendida y hay ovación, oreja y vuelta al ruedo.

El toro suave y manejable. (Se ovaciona al mayor al arrastrar a la res.)

ITALIANO

Cárdeno oscuro, de libras; astillado del derecho.

Ataca con brío a los de la lanza y éstos reciben sendos porrazos.

El bicho es bravo y mata cuatro caballos, haciendo toda la pelea en un palmo de terreno.

En total, contando las bajas, cuatro caballos y tres caídas.

Belmontito, en quites.

Rosalito y Bombita dejan tres pares regularcillos.

Manolo Belmonte, de azul y oro, muletea bravo y cerca, realizando una gran faena.

El toro tan bravo como el mata-dor.

Las palmas echan humo.

Con el estoque no está tan lucido, pues larga pinchazos, y descabella. (Palmas a la faena de muleta, palmas que se repiten al arrastrar al bicho.)

ZARAGATA

Negro zaino.

Joselito veroniqua bien, y Juanillo Pinto, en un puyazo, cae en el lomo del toro.

Con cuatro varas, tres caídas y un arte finado, pasa el primer acto.

Coge los palos Joselito y suena la charanga.

El primer par, al cuarter, bueno, de dentro afuera; el segundo, piramidal (ovación); el tercero, cuarteando. (Palmeo grande.)

A punta de muleta tora, y después intenta colocar el sombrero de un espectador en un asta del bicho.

Cogido a un cuerno da cuatro pares de rodillas, y con media estocada caiducha, finaliza al burro. (División de opiniones.)

CORRALERO

Cárdeno. Con unas púas ideales para un bandurrista.

BELMONTE da unas verónicas movidas.

Pasa el primer tercio sin incidentes y soso por en é.

Reseño cinco varas, tres caídas y dos jacos muertos.

En quites, nada digno de loa.

Maera y Rosalito se encargan de los ga apullos, colocando tres pares, de los que sobresalen los dos de Maera.

Belmonte muletea dando sensación de valentía; hay algunos pares marca especial, que son aplaudidos.

Entrambó por derecho, deja una estocada caidita, que mata al de Campos Varela. (Ovación y vuelta al ruedo.)

MELONERO

Negro zaino, cornibrocho.

No convence a las verónicas con que le saludó Manolo Belmonte.

El toro, quedadote y no nos divertimos ni mija.

Camero II es retirado a la enfermería por haberse lastimado con el arzón de la silla.

En total del tercio: seis puyazos, tres varas y dos caídas.

Rosalito y Riverito, prenden por lo mediano tres pares y medio.

Acaba el pequeño de los de Belmonte la corrida, muleteando con zaragata y por bajo, y da una estocada baja de las de categoría.

TONICO ALAMARES

Joselito ha ofrecido regalar al Hospital la imagen de la Virgen que ha de colocarse en la nueva enfermería.

Inmediatamente que Belmonte y su cuadrilla han llegado a Valencia, han ido a visitar al banderillero Morenito, perteneciente a la cuadrilla del trianero, y que se halla convaleciente de la grave enfermedad que le aquejó en Bilbao.

Lo del puerto

Esta mañana, a las once, se han reunido en el teatro Serrano las Sociedades obreras del puerto, que están en huelga.

Mientras unos, los menos,

NOTICIAS

El tiempo nos ha amenazado esta mañana con una tempestad. Ya el cielo estaba cubierto, y en la lejanía se oía algún trueno, llegando a caer a las once algunas gotas, pero la brisa del Sureste ha barrido las nubes y ha brillado un sol espléndido. La tarde ha sido hermosa.

La gente ha aprovechado la fiesta dominical, y ha invadido jardines y paseos de los alrededores de la ciudad, en busca de ambiente más fresco, pues en las calles el calor ha sido excesivo.

Las playas han estado también muy animadas.

Hoy, como día propio de la festividad consagrada al augusto misterio de la Santísima Trinidad, se ha celebrado en la Metropolitana una solemne fiesta, en la que ha oficiado el canónigo arcediano señor Beneyto, asistido por los beneficiados señores Tito y Alario, actuando de diácono y subdiácono, respectivamente.

Al Evangelio ocupó la Sagrada Cátedra el prebendado señor Iruirita, pronunciando un notable discurso sobre la festividad del día.

También se han celebrado fiestas en honor a la Trinidad Santísima en el monasterio de este título, en el convento de Santa Ursula y en las parroquias iglesias de San Esteban y San Juan y San Vicente. En esta última ha revestido gran solemnidad y esplendor, ocupando el púlpito el doctor don Félix Tomás Vivó, que ha estado muy elocuente, y por nutrida y escogida capilla de música ha sido interpretada una misa de un reputado maestro.

Por la tarde, después del canto de un grandioso trisagio, ha predicado el padre Suárez, de las Escuelas Pías, y en la iglesia del monasterio mencionado ha habido solemne reserva, en la que ha oficiado el canónigo doctor.

Movimiento de viajeros: En el tren correo de Madrid han regresado el abogado don Evaristo Crespo Azorin y don Luis Marín.

En el mismo tren ha venido el nuevo coronel del regimiento de Guadalupe don Pablo Valero.

En el primer expreso de Barcelona han marchado don Ernesto Ibáñez Rizo, don Luis García Guijarro y don Francisco Monje con su distinguida esposa.

Para este tren se han expendido 60 billetes de primera y 45 de tercera, para la ciudad condal, y 12 de primera para Castellón.

ANIS DEL GALLO, delicioso. Al por mayor, J. CORTALS, Valencia.

Los maestros oficiales valencianos están organizando una Asamblea, que se celebrará el 19 del corriente, y para la que se reciben adhesiones en el Ateneo Pedagógico, Viciana, 10, con objeto de secundar el movimiento iniciado por los maestros de Madrid, para solicitar de los poderes públicos algunas mejoras y el cumplimiento de justas obligaciones.

MUSIC-HALL MARTI. Mañana despedida Trio Libertad. Todos los días Olga de Linder. Viernes Les Rosens, rey del violín y mago de la armonía.

Tos cúrrese con Pastillas J. Miró, espectorantes, calmantes. Farmacias y droguerías. Precio de la caja, 1 pta.; aumento transitorio, 0'25 pesetas.

En la Caja de la Diputación provincial se recaudaron ayer las siguientes cantidades, por contingente: El ayuntamiento de Bocairente, 366'12 pesetas; Cárcer, 250; Luchente, 500; Roglá, 442'23; La Granja de la Cosera, 100; Benagéber, 125; Catabad, 669'85; Beniarjó, 400; Torres-Torres, 250; Puebla Larga, 1.050; Algemesi, 2.000; y Bugarra, 561'57.

Ha regresado de su viaje nuestro querido amigo, el especialista de garganta, nariz, oídos, doctor Vilar Sancho.

Recibirá a sus clientes, en la clínica calle de la Paz, 7, todos los días de 9 a 1 y de 5 a 6.

ABANICOS FABRICA.—AVELLANAS, 8.

La Tesorería de Hacienda de esta provincia ha dictado providencia declarando incurso en el apremio de primer grado, a los contribuyentes morosos comprendidos en la primera zona de esta capital.

Durante el plazo de cinco días, desde la publicación de dicha providencia en el "Boletín oficial", podrán retirar sus recibos correspondientes al segundo trimestre del año actual, con el 5 por 100 de recargo, en la oficina de la expresada zona, Cirilo Amorós, 46 bajo.

La recaudación invita a los contribuyentes a satisfacer sus descubiertos, para no incurrir en el apremio de segundo grado.

MUSIC-HALL MARTI. Mañana despedida Trio Libertad. Todos los días Olga de Linder. Viernes Les Rosens, rey del violín y mago de la armonía.

En la noche del 18 al 19 del corriente, víspera del Corpus, celebrará la sección adoradora nocturna de Alacuzas la Fiesta de las Espigas, y el presidente invita, por nuestro conducto, a todos los adoradores a esta hermosa fiesta.

BALNEARIO DE SANTO TOMAS.—Manantial de aguas sulfurosas, junto a la iglesia del Grao.

Representantes de diferentes agrupaciones de maestros oficiales valencianos han determinado secundar el movimiento iniciado por los maestros de Madrid, para solicitar de los poderes públicos algunas mejoras y el cumplimiento de obligaciones que son de estricta justicia. Para eso va a celebrarse el jueves próximo, día 19, en el local y hora que se anunciará oportunamente, una Asamblea que, dado el fin que pretende, ajeno a todo banderío político, y los elementos que tomarán parte en ella, es de esperar se verá muy concurrida.

En el Ateneo Pedagógico, plaza de Viciana, núm. 10, se reciben adhesiones.

Balneario de Benimarfull.—Temporada oficial: del 1.º de junio al 15 de octubre.

En la escuela que sostiene el Grupo de Sindicatos de Societades Obreres Catòlicas, en la plaza de Canalejas, celebráronse anoche los exámenes con que terminaba el curso.

Asistieron a la junta directiva de aquel Centro y algunos invitados, que pudieron apreciar el señalado adelanto que en cultura y educación han obtenido durante el curso los jóvenes alumnos, a los que doliáronse de felicitaciones, así como al profesor señor Encinas.

MUSIC-HALL MARTI. Mañana despedida Trio Libertad. Todos los días Olga de Linder. Viernes Les Rosens, rey del violín y mago de la armonía.

Vinos finos LA RIVA, Jerez.—La marca preferida entre sus similares. Pídase en todas partes.

El presidente del Fomento Industrial y Comercial del reino de Valencia dirigió anoche a los ministros de Gobernación y Abastecimientos un telegrama, en el que, "ante los grandes perjuicios que a los intereses de la economía nacional ocasiona la huelga general en nuestro puerto, imposibilitando la descarga de materias fertilizantes para la agricultura, que urgentemente se precisan en estos días, con especialidad el cultivo de arroz, suplica se dicten disposiciones rápidas y eficaces que eviten tan grave conflicto".

CONAL, el mejor quitamanchas. Depósito en LAS BARCAS.

KOLA CORTALS, Gran licor higiénico. Exíjase el legítimo. J. Cortals.

La Compañía de tranvías ha recibido cinco de los quince motores que tiene encargados y pagados desde hace más de dos años, y ha dispuesto sean colocados en coches nuevos.

Así es que desde mañana, domingo, el servicio de la línea Rufaza-Matadero, será ampliado con un coche, el del Interior, con otro, y el de Circunvalación, con dos.

Será mejorado el servicio del Grao y el de Caro seguirá prestándose con transcurso durante la mañana y dirección por la tarde. El servicio de playa comenzará el 21 o 22 del corriente.

PEDID JABON FORTUNA. Inmejorable para uso doméstico.

Lo único que quita manchas COIAL. Depósito en LAS BARCAS.

El doctor Moliner ha trasladado su clínica de enfermedades internas, especialidad de pecho y corazón, a la calle de Peris y Valero, número 26, principal.

Horas de consulta: de 11 a 2.

El turismo en Valencia

Una comisión del Fomento del Turismo de Valencia, de la que forman parte el concejal don Tomás Ortega, el doctor Mariano Pérez Felgué, don Vicente Barber y don Jaime Poch y Gari, visitó nuevamente al Alcalde para enterarse del curso de las peticiones últimamente hechas al excelentísimo Ayuntamiento, y suplirle que puedan disponer de una oficina, donde establecer, ya para la próxima feria, todos los medios de información gratuita para que los viajeros y turistas visitantes de Valencia encuentren planos de la capital, itinerarios, listas con condiciones y precios de los hoteles, fondas, restaurantes, teatros, cines, cafés, bibliotecas, Museos, tarifas y horarios de tranvías y ferrocarriles, industrias, etcétera, todo lo cual va preparando la nueva Sociedad.

Que asimismo pueda disponer de un escribiente o conserje, que tenga a su cargo el cuidado de la oficina, a las órdenes del Fomento del Turismo.

Que con el objeto de facilitar los itinerarios de visitas a los monumentos, bibliotecas, Museos, etc. de Valencia, se fije en las puertas una nota con los días y horas de visita, procurando que sea pública la entrada los jueves por la tarde y domingos por la mañana, y sobre todo, que las bibliotecas del Ayuntamiento estén abiertas el mayor número posible de horas convenientes para los obreros y para los turistas.

Que se de orden y sean éstas las más, a los bardenos, de que al hacer la limpieza de las calles, no lo hagan en seco, levantando nubes de polvo, sino segando antes lo necesario, y en las primeras horas de la mañana.

Que el Fomento del Turismo pueda tener representación en la comisión de Ferias y Fiestas de Valencia.

La expresada comisión salió altamente complacida por las manifestaciones del Alcalde de procurar complacer inmediatamente a la misma en sus justas peticiones, que tantos beneficios han de producir para Valencia.

Tratamiento Hidromineral del Artrismo, Reumatismo, Herpes, Avariosos y Enfermedades cutáneas.

HOTEL PRIMER ORDEN. Ascensor eléctrico. Garage. VIAJE, línea Norte. Estación Ole. a. AUTO a los trenes 8'04, 15'27 y 17'27 de Barcelona. Folletos explicativos. José Vígner, Salva, 10, Valencia.

La Sociedad de Alquiladores de Coches, a la opinión

La crisis económica por que atraviesa en estos momentos España, había de repercutir necesariamente en nuestro gránulo, hasta tal extremo, que la vida se nos hace imposible. A pesar de la lucha tenaz que venimos sosteniendo contra los acaparadores de los precios para que éstos no alcancen precios fabulosos, la avaricia de las autoridades y el egoísmo insaciable de aquellos desaprensivos sujetos, han encauzado de tal modo las algarabías y el grito, que hoy nos cuesta cerca de un cien por cien más caro que de costumbre. Los herrajes, pintura y reparación de coches, gomas y otros accesorios propios de nuestra industria, han sufrido también un aumento extraordinario, y en último término, también nos hemos visto precisados a aumentar los jornales de nuestros obreros desde la pasada huelga, viéndolos obligados a adoptar resoluciones extremas, que la opinión pública de Valencia reconocerá justísimas en los momentos actuales.

Nos hemos abstenido hasta esta fecha de aumentar las tarifas de nuestros servicios, por no gravar al público en sus intereses, aun perjudicando los nuestros, pero hoy nos vemos precisados a aumentar en un poco dichas tarifas, no para obtener un lucro en nuestro trabajo, sino para contrarrestar las pérdidas que sufrimos en nuestra modesta industria y sobre llevar la situación actual, por todos conceptos difícil y angustiosa. A la opinión nos dirigimos, y ella juzgará nuestra determinación, hija de las necesidades y no fruto de un egoísmo exagerado.

Desde el día 9 de los corrientes, han quedado implantadas las siguientes tarifas que hacemos públicas, para conocimiento de nuestros favorecedores: Servicios de bodas y comuniones; factón, berlina o milord, con un caballo, hasta tres horas de servicio 10 pesetas, por cada hora de exceso, 2'50 pesetas; berlina o tronc, tres horas de servicio, 20 pesetas; por cada hora de exceso, 5 pesetas; dándole a tronc, hasta tres horas de servicio, 25 pesetas; por cada hora de exceso, 5 pesetas; landaueux, por tres horas de servicio, 30 pesetas; por cada hora de exceso, 5 pesetas. Nota: Si los servicios se hubiesen de prestar en las poblaciones marítimas, sufrirán un aumento de 2'50 pesetas por carruaje de un caballo, y 5 pesetas los de a tronc.

Servicio de entierros.—Berlina, factón o milord, con un caballo, hasta tres horas de servicio, 8 pesetas; carruaje a tronc, sin exceder de tres horas, igual precio que para bodas; por cada hora de exceso en los de un caballo, 2'50 pesetas, y 5 pesetas en los de a tronc; galeras, hasta tres horas de servicio y siempre que éste se preste dentro del camino de Tránsitos, 6 pesetas; por cada hora de exceso, 2 pesetas. Nota: Fuera del camino de Tránsitos, los precios serán convencionales, como asimismo los servicios que se presten en la festividad de Todos Santos.

Servicios sueltos.—Por la mañana: Factón, berlina o milord, hasta tres horas, 8 pesetas; por cada hora de exceso, 2'50 pesetas. Por la tarde, a excepción de los meses de mayo, junio y julio: Factón, berlina o milord, hasta cuatro horas, 10 pesetas; por cada hora de exceso, 2'50 pesetas. En los meses de mayo, junio y julio, precios convencionales.

Servicios de bautismos.—Por la mañana, 6 pesetas. Por la tarde, ante el día de la hora de costumbre de paseo, 6 pesetas. Por la tarde, durante la hora de paseo, 3 pesetas.

Servicio de teatros.—Berlina, milord o factón, por la noche, 7 pesetas. Notas. En los carruajes a tronc, excepto los landaueux, el servicio con lacayo sufrirá un aumento de 2'50 pesetas. En los días de llegada de Reyes, personajes de importancia, días de Carnaval y corridas de toros en la Feria de Julio, los precios serán convencionales. En los besamanos y actos oficiales ordinarios, 25 pesetas cada landaueux y 10 pesetas por milord o berlina. En los poblados, fuera del casco de la capital y poblaciones marítimas, que se rigen por tarifa especial, los precios serán convencionales para toda clase de servicios.

Valencia 14 de junio de 1919.—El presidente, José María Regies.

Por nuestra parte, creemos que los alquiladores de coches, tienen fundados motivos para aumentar las tarifas de sus servicios, ya que, dado el encarecimiento de la vida actual, pareciera imposible que pudieran seguir trabajando a los mismos precios que regían hace quince años.

Atropello

En el pueblo de Catarroja, el coche-tranvía número 53, que conducía Vicente Pelegrí Nacher, ha atropellado a un niño de nueve años, de nombre Miguel Puchalt Caudel, que intentó apesarse del coche estando en marcha.

El desgraciado muchacho ha quedado muerto en el acto.

SUCESOS

La Filarmónica

Con los dos conciertos que celebrará los días 17 y 18 del corriente, a las diez de la noche, en el teatro de Apolo terminará el presente curso la Sociedad Filarmónica.

Los programas de ambas audiciones son los siguientes: Primer concierto.—Primera parte: "Casse noisette", suite extractada del baile de igual título, de Tchaikowsky. 1. Obertura-minutilla. 2. Marcha. 3. Danza del hada Graeca. 4. Danza rusa. 5. Danza árabe. 6. Danza china. 7. Danza de los milirlones.—Larghetto del Quinteto, para clarinete e instrumentos de arco, de Mozart (solista señor Menéndez).—Muerte y Transfiguración, de Strauss.—Segunda parte: Septimino, obra 20, de Beethoven (Adagio). Allegro. Adagio cantabile. Minuetto. Variaciones. Scherzo. Andante y Presto). Solistas señores Menéndez, Romo y Mont.—Tercera parte: Nocturnos, de Mozart.—Corral variado de la cantata 140, de J. S. Bach.—Triana, de la suite "Iberia", Albéniz-Arbós.

Segundo concierto.—Primera parte: Séptima sinfonía, de Schubert (Andante, Allegro, Andante con moto, Scherzo, Allegro vivace).—Segunda parte: Scheherazade (suite de Rimsky-Korsakoff).—Tercera parte: Obertura de "Fausto" y Murmullos de la selva, de Wagner.—Prejudicio del acto tercero de "Tristán e Iseo", de Wagner.

NECROLOGÍA

Esta mañana han sido conducidos al Cementerio los restos mortales del señor don Ramón Roca Montaner, fallecido ayer.

Fuó el señor Roca persona de relevantes condiciones personales, que por su laboriosidad, honradez y afabilidad, supo captarse gran número de simpatías.

Estas se han puesto hoy de manifiesto con motivo de la mencionada conducción, figurando en la comitiva fúnebre gran número de amigos.

Balneario LA PUDA DE MONTSERRAT

De 15 junio a 30 setiembre. Teléfono núm. 507. Martorell. A 1'55 horas Barcelona. Ascensor eléctrico. Garage. VIAJE, línea Norte. Estación Ole. a. AUTO a los trenes 8'04, 15'27 y 17'27 de Barcelona. Folletos explicativos. José Vígner, Salva, 10, Valencia.

Teatro Principal-Viernes 20 de junio de 1919

GRAN FIESTA DEL SAINETE A BENEFICIO DE LOS NIÑOS QUE SOCORRE LA JUNTA DE PROTECCION A LA INFANCIA Y REPRESION DE LA MENDICIDAD

1 sainetes, 1 En capilla - El manteo prodigioso

La noche de la verbena - La chala

Asistirán los señores A. RAMOS MARTIN, D. SAN JOSE y A. CASERO, que leerán poesías alusivas al acto

Al finalizar el espectáculo, concierto por la BANDA MUNICIPAL

Se despacha en Contaduría sin recargo alguno. Horas, de 4 a 7 tarde y de 9'30 a 11 noche.

Teatro Olympia

Compañía de comedia de Eduardo Perla Hoy domingo 15 de junio de 1919

A las 7 tarde y A las 10'15 noche

EL AMO y LAS VIUDAS ALEGRES

Para fin de fiesta, en ambas funciones, despedida de las artistas MARY BAYON, cancionista, y LA TRIANERA, ballarina

Butaca, 1 pta. Entrada general, 0'25

AUTORES, EDITORES, LITÓGRAFOS, TIPOGRAFOS

Si queréis acreditar vuestros trabajos, emplead en los mismos los papeles de alta calidad fabricados por S. Torres Doménech, que acaba de establecer en esta un almacén de venta a cargo de los representantes J. y E. OROZCO, Colón, 13, Valencia.—Teléfono, 161.

Anís «Ríos»

Crema finas «Ríos»

Jarabes «Ríos»

José Ríos, Silla-Valencia

Dolor de muelas!

Quitamos en el acto el dolor más insufrible y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. No es necesario extraer ni una sola muela.

Plaza de Mariano Benlliure, 6 y 7 (antes Pelota)

BATIO GRANDE, junto al café «León de Oro», Valencia. Clínicas de 10 a 4 y de 3 a 5, días festivos, sólo de 10 a 4.

Fabricaciones e industrias

Enseñanza de la fabricación de vinos, licores, vermouths, Champagnes, conservas, quesos, mantecas, ácido cítrico, tartarico, colorantes, insecticidas, abonos, tintorerías, perfumería y todas las industrias, por un sistema especial.

Instituto Enológico Industrial de Levante

Oficinas: Plaza de Tetuán, 18, Valencia.

Consultas y programas gratis.

Teatro Ruzafa

EMPRESA «CINE MODERNO»

HOY Programa monstruo HOY

4.º, 5.º, 6.º y 7.º

Capítulos: 4.000 metros de

La sortija fatal

Creación de

Perla Blanca

El éxito del día.

40 ómnibus preferencias; general, 20

Mañana: Beneficio de los empleados de este teatro, con un colosal programa.

Martes: 8.º y 9.º capítulos de

LA SORTIJA FATAL

CARTELERA

Funciones para hoy

TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de cinematógrafo, desde las 8'30 tarde a una noche. 4.º, 5.º, 6.º y 7.º capítulos de «La sortija fatal».

TEATRO APOLO.—A las 4'30 y 7' tarde y 10'15 noche: Cine, Pepe Medina (humorista), Laura de Santelmo (ballarina) y Emilia Benito (cancionetista).

ESLAVA.—Compañía de comedia.—Por la noche a las 10'15: La sombra del padre. No hay mal que por bien...

TEATRO OLYMPIA.—Por la tarde a las 7: El amo, Mary Bayón y La Trianera.—Por la noche a las 10'15: Las viudas alegres. Despedida de Mary Bayón y La Trianera.

TEATRO LIRICO.—Desde las 5 de la tarde, sesión continua de cine. SALÓN-CIRCO REGIES.—Despedida de la compañía.—Por la tarde a las 6'30: La tempestad.—Por la noche a las 10: El gato montés y La declaración de guerra.

Funciones para mañana

TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de cinematógrafo, desde las 4 tarde a una noche. Beneficio de los empleados de este teatro, con un extraordinario programa.

TEATRO APOLO.—A las 7 tarde y 10'15 noche: Cine, Pepe Medina (humorista), Laura de Santelmo (ballarina) y Emilia Benito (cantadora de aires regionales).

ESLAVA.—Compañía de comedia.—Por la tarde a las 6'30 y por la noche a las 10'15: Populares. La casa de la Troya.

TEATRO LIRICO.—Sesión continua de cine, desde las 5 de la tarde.

Teatro Principal-Viernes 20 de junio de 1919

GRAN FIESTA DEL SAINETE A BENEFICIO DE LOS NIÑOS QUE SOCORRE LA JUNTA DE PROTECCION A LA INFANCIA Y REPRESION DE LA MENDICIDAD

Teatro Olympia

Compañía de comedia de Eduardo Perla Hoy domingo 15 de junio de 1919

A las 7 tarde y A las 10'15 noche

EL AMO y LAS VIUDAS ALEGRES

Para fin de fiesta, en ambas funciones, despedida de las artistas MARY BAYON, cancionista, y LA TRIANERA, ballarina

Butaca, 1 pta. Entrada general, 0'25

AUTORES, EDITORES, LITÓGRAFOS, TIPOGRAFOS

Si queréis acreditar vuestros trabajos, emplead en los mismos los papeles de alta calidad fabricados por S. Torres Doménech, que acaba de establecer en esta un almacén de venta a cargo de los representantes J. y E. OROZCO, Colón, 13, Valencia.—Teléfono, 161.

Anís «Ríos»

Crema finas «Ríos»

Jarabes «Ríos»

José Ríos, Silla-Valencia

Dolor de muelas!

Quitamos en el acto el dolor más insufrible y garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. No es necesario extraer ni una sola muela.

Plaza de Mariano Benlliure, 6 y 7 (antes Pelota)

BATIO GRANDE, junto al café «León de Oro», Valencia. Clínicas de 10 a 4 y de 3 a 5, días festivos, sólo de 10 a 4.

Fabricaciones e industrias

Enseñanza de la fabricación de vinos, licores, vermouths, Champagnes, conservas, quesos, mantecas, ácido cítrico, tartarico, colorantes, insecticidas, abonos, tintorerías, perfumería y todas las industrias, por un sistema especial.

Instituto Enológico Industrial de Levante

Oficinas: Plaza de Tetuán, 18, Valencia.

Consultas y programas gratis.

Teatro Ruzafa

EMPRESA «CINE MODERNO»

HOY Programa monstruo HOY

4.º, 5.º, 6.º y 7.º

Capítulos: 4.000 metros de

La sortija fatal

Creación de

Perla Blanca

El éxito del día.

40 ómnibus preferencias; general, 20

Mañana: Beneficio de los empleados de este teatro, con un colosal programa.

Martes: 8.º y 9.º capítulos de

LA SORTIJA FATAL

CARTELERA

Funciones para hoy

TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de cinematógrafo, desde las 8'30 tarde a una noche. 4.º, 5.º, 6.º y 7.º capítulos de «La sortija fatal».

TEATRO APOLO.—A las 4'30 y 7' tarde y 10'15 noche: Cine, Pepe Medina (humorista), Laura de Santelmo (ballarina) y Emilia Benito (cancionetista).

ESLAVA.—Compañía de comedia.—Por la noche a las 10'15: La sombra del padre. No hay mal que por bien...

TEATRO OLYMPIA.—Por la tarde a las 7: El amo, Mary Bayón y La Trianera.—Por la noche a las 10'15: Las viudas alegres. Despedida de Mary Bayón y La Trianera.

TEATRO LIRICO.—Desde las 5 de la tarde, sesión continua de cine. SALÓN-CIRCO REGIES.—Despedida de la compañía.—Por la tarde a las 6'30: La tempestad.—Por la noche a las 10: El gato montés y La declaración de guerra.

Funciones para mañana

TEATRO RUZAFÁ.—Sesión continua de cinematógrafo, desde las 4 tarde a una noche. Beneficio de los empleados de este teatro, con un extraordinario programa.

TEATRO APOLO.—A las 7 tarde y 10'15 noche: Cine, Pepe Medina (humorista), Laura de Santelmo (ballarina) y Emilia Benito (cantadora de aires regionales).

ESLAVA.—Compañía de comedia.—Por la tarde

Fiestas populares

En la barriada de Sagunto y Santa Mónica comenzaron ayer las fiestas a Nuestra Señora de los Desamparados...

chos a los asociados A las diez solemnemente función religiosa, en la que ha predicado el P. Juan Salvador, escolapio.

Ruiseñor el 20, y en la calle de Santa Mónica el 21, donde después se disparará una gran traca.

Los oficiales obreros de sillan ordinarias se reunían en junta general extraordinaria mañana, a las seis de la tarde.

Los obreros lampisteros y similares celebrarán también junta general mañana, a la misma hora.

Los jueves Eucarísticos, con sermón por el padre Ramón Mas, S. J.

la tarde novenario al Sagrado Corazón de Jesús con exposición y sermón.

ZARZA IODURADA del doctor GREUS

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la antigua farmacia del Dr. Greus...

De uso universal como AGUA de MESA. Neurastenia, dispepsia, hiperclorhidria y catarrros gastro-intestinales.

AGUA DE SOLARES. De venta en todas las farmacias y droguerías, y en casa el depositario.

BAMON PONS. Calle de los Angeles, núm. 5.—Valencia.

LOECHES (LA MARGARITA). Depósito: Jardines, núm. 15, Madrid.

PURGANTE. Librería de lance. Se ha instalado una librería de lance en la calle del Torno...

Gran Balneario de Montanejos. Aguas minero-medicinales, radioactivas, sulfatado magnésicas...

CALLOS Y DUREZAS. DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CALLICIDA ABRAS XIFRA.

VAPORES. Línea de vapores. Servicio rápido.

Úlceras varicosas. Antiguas de 8 años Curadas en un mes. Ya desde las primeras semanas de tratamiento, la sangre se habrá regenerado completamente...

Compañía Trasmediterránea. Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas.

Para Baleares, con salidas fijas todos los sábados.

Servicio bi-semanal para Barcelona. Salidas fijas los miércoles y sábados...

Línea de Pinillos. Viajes rápidos y telegráfica sin hilos. Servicio a las Antillas y Estados Unidos.

Servicio al Brasil-Plata. El vapor MARTIN SAENZ, saldrá de este puerto el día 16 de junio...

Agua de Barracas. MANANTIAL CHALET. LITINO-SODICAS-RADIO-ACTIVAS.

Para HAMBURGO. El vapor ULYSSES. Saldrá directamente de Valencia sobre el 25 de junio...

SEÑORAS! AGUA de la REINA STER. Producto inofensivo que hace crecer los ojos y párpados...

MODISTA. Se necesitan oficiales en el taller de Emilia Cánovas, Canalizos, 4.

COLOCACION. En casa de comercio la obtendrá quien esté muy práctico en Correspondencia Mercantil...

PÉRDIDA. Se ruega a quien se haya encontrado una copia de periódico...

DEPURATIVO RICHELET. remedio poderoso, infalible, para curar segura y rápidamente todas las enfermedades de la piel...

CON UN Purgante "ZEA" pueden purgarse: 12 niños hasta un año, 6 niños hasta cuatro años...

Dolores del período. de cabeza, muelas, oídos, gripe, enfriamientos, se curan rápidamente con un Sello "ZEA"...

Las madres que deseen criar a sus hijos fuertes y robustos deben tomar el Lacio "ZEA"...

Perlas febrífugas "ZEA". Contra fiebres intermitentes (cotidianas, tercianas, cuartanas), gripe y estados febriles en general.

AFRE poderoso remedio contra la SABAÑA (roña). Frasco, 4/50 pesetas.

Clínica Veterinaria Subasta. Del profesor Santos Rubio Galindo. JERUSALEN, núm. 4.

HUMORES. Las escrófulas, herpes, sarna, diséase, excoqueles por el sudor, erisipela y avicosis crónicas...

Solar económico. En la calle de Marchalenes y admirablemente situado, se vende un solar de 2000 palmos...

Máquinas. de escribir UNDERWOOD, REMINGTON, SMITH PREMIER, ROYAL, CORONA de viaje...

SE ALQUILA. la planta baja, propia para almacén o despacho, de la calle del Embajador...

Pozos artesianos. Se taladrarán hasta 500 metros en fondo por perforadoras a vapor...

Sastrería. Se necesita un chico para recados, que sepa leer.

Vendo. plano en muy buen uso. Se dará barato. Poeta Querol, 14, bajo.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Se vende en los siguientes puntos: En Madrid, Empresa Valenciana...

¡No más calvos! «Secreto indio» y «Secreto indio» no es el mejor específico para hacer crecer el pelo. Frasco grande, 6 pesetas. Frasco pequeño, 4 pesetas.

ABELIO GALABUIG. Único fabricante de billares en precisión, el que vende más económico y mejor construcción...

DOCTOR ESCUDER. Enfermedades nerviosas y mentales. Ataca, 128, principal MADRID. En casos urgentes, sale para provincias.